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Pluimveebedrijven  -  Stand van zaken

De pluimveesector is qua aantal dieren in Vlaanderen met voorsprong de grootste in de 
landbouwsector. Begin jaren 2000 kende de sector een stevige dip door de dioxinecrisis, 
het mestbeleid en de vogelgriep. Maar de sector herstelde zich de laatste jaren sterk en 
schommelt nu rond de 30 à 31 miljoen dieren in Vlaanderen. De statistieken geven wel 
aan dat er steeds meer vleeskippen komen, en het aantal leghennen afneemt. 

In tegenstelling tot heel wat andere deelsectoren van de landbouw in Vlaanderen, oogt 
de pluimveesector erg stabiel de laatste jaren. Maar volgens de pluimveehouders stijgt 
jaarlijks het aantal bedrijven dat omvormt naar een pluimveebedrijf. Zo zouden nu heel 
wat varkensboeren spelen met het idee om over te schakelen op kippenteelt.

1. Hoeveel pluimveebedrijven (ook gemengde bedrijven) zijn er in Vlaanderen? Graag 
de cijfers opgedeeld per type pluimveebedrijf, van 2013, 2014 en de eerste helft van 
2015. Van de bedrijven die eieren produceren graag een opdeling per staltype 
(verrijkte kooi, scharrel, vrije uitloop, bio) en een overzicht van hun 
productieaandeel.

2. Hoeveel nieuwe pluimveehouders waren er in 2013, 2014 en 2015? In hoeveel 
gevallen gaat het om een landbouwbedrijf dat zich omgevormd heeft tot 
pluimveebedrijf? Hoe beoordeelt de minister het aantal bedrijven dat zich omvormt 
tot pluimveehouderij? Beschikt de minister over een overzicht van de teelt van de 
bedrijven, voor de omvorming? 

3. Is er volgens de minister nog voldoende groeimarge voor de pluimveesector in 
Vlaanderen?

4. Hoeveel pluimveehouders hebben de afgelopen vier jaar hun bedrijf uitgebouwd door 
nieuwe stallen te bouwen?

5. Hoeveel rode en hoeveel oranje pluimveebedrijven zijn er binnen de IHD/PAS-
maatregelen?

6. Hoe beoordeelt de minister de toepasbaarheid van de recentelijk bekendgemaakte 
PAS-lijst met maatregelen t.a.v. de pluimveebedrijven?
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1.

Type bedrijf 2013 2014

aantal bedrijven met minstens 200 legkippen 
(consumptie-eieren) 1

176 177

Verrijkte kooi 78 (63,4%) 78 (63,4%)

Scharrel 55 (27,7%) 55 (27,7%)

Vrije uitloop 27 (7,2%) 28 (7,2%)

BIO 16 (1,7%) 16 (1,7%)

aantal bedrijven met minstens 200 stuks pluimvee voor 
vermeerdering en/of opfok2

234 236

aantal bedrijven met minstens 200 slachtkuikens 3 542 535

totaal aantal bedrijven met minstens 200 stuks pluimvee4 935 913

Voor de eerste helft van 2015 zijn geen gegevens beschikbaar.

2. Ik beschik niet over de gevraagde informatie.

3. In 2014 werden in België ongeveer 145 miljoen braadkippen geproduceerd. 
Daarnaast werden nog eens 136 miljoen levende kippen (braadkippen + leghennen) 
ingevoerd. Men kan daaruit afleiden dat er nog marge is.
85% van de Belgische braadkippenproductie bevindt zich in Vlaanderen.
88% van de Belgische gevogelteslachtingen vinden plaats in slachthuizen in 
Vlaanderen.

4. Tussen 2011 en 2014 dienden 230 landbouwers een steunaanvraag in die betrekking 
had op de bouw of renovatie van een pluimveestal.

5. De significantieklasse waartoe de onder vraag 1 vermelde bedrijven behoren in het 
kader van de overgangsfase van de Programmatische Aanpak Stikstof kan enkel 
worden bepaald via het daartoe ontwikkelde rekenmodel. Landbouwbedrijven dienen 
hun individuele en bedrijfseigen parameters in dit model in te geven om te bepalen 
tot welke klasse men hoort. 

6. De momenteel gepubliceerde PAS-lijst is een eerste versie van een nog verder te 
verfijnen en uit te breiden lijst. Voor pluimvee komen daar bovendien nog de 
ammoniakemissiearme stalsystemen bij. Voor leghennen, opfokpoeljen en 

1 Berekening op basis van gegevens FAVV
2 Berekening op basis van gegevens VLM
3 Berekening op basis van gegevens VLM
4 Berekening op basis van gegevens VLM. Het totaal komt niet overeen met de som, 
aangezien sommige bedrijven verschillende types pluimvee hebben.



ouderdieren zijn er voorlopig geen algemeen toepasbare extra PAS-maatregelen. 
Voor vleeskippen is de voedermaatregel “reductie van de eiwitopname” op de meeste 
bedrijven praktisch toepasbaar. Gelijkaardige maatregelen voor de andere 
pluimveecategorieën worden nog onderzocht met het oog op toekomstige updates 
van de PAS-lijst.


